

EGYHÁZASRÁDÓCI HÍRMONDÓ



XIX. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM

ÖNKORMÁNYZATI KIADVÁNY

2021. Szeptember

Színes programokkal telt a nyár

Az idei Falunap kicsit más volt, mint a korábbiak, hiszen nem minden évben ünnepelhet a település ilyen kerek évfordulót, mint most. Egyházasrádóc első írásos említésének 800. évfordulója alkalmából a Falunap keretén belül V. Németh Zsolt képviselő, a kiemelkedő nemzeti értékek felügyeletéért felelős miniszteri biztos nyitotta meg a helytörténeti kiállítást, mely a kultúrház nagytermében 3 héten át volt megtekinthető.

A kiállításon a községben gyűjtött néprajzi értékek (bútorok, használati tárgyak, ruhadarabok, hímzések) mellett régi fényképek segítségével mutattuk be a hagyományos falusi élet sajátosságait egy kulturális időutazáson.



A Falunap délutáni programjai a jeles alkalommal összehangoltan a hagyományörzészről szóltak. A Vassurányért Kulturális Egyesület, a Tézsula Nótakör és a Boglya Népzenei Együttes és az Ungaresca táncgyűttes műsorának köszönhetően megidézhattuk a valódi falusi

mulatságok hangulatát. Az este a könnyűzene kedvelői számára nyújtott élménydús kikapcsolódási lehetőséget.

A rendezvény ideje alatt kézműves vásár és jótékonysági könyvvásár várta a vásárlókat. A legkisebbek szórakoztatásáról légvárral, fajtékparkkal és vízi-focival gondoskodtunk.

A Falunapon bemutatkozott a Rádóci Színjátszók gyermek-, és felnőtt társulata is, egy-egy népmesével. A gyerekek a június végén lezajlott színjátszó tábor során tanulták be a színdarabot, s örömmel adták elő a közönségnek. Terveik szerint iskolai időszakban is folytatják a próbákat, hogy újabb előadásokkal örvendeztethessék meg a falu lakóit.

Az Önkéntes Tűzoltóknak köszönhetően idén először hab-partyval is készültünk, ami hatalmas sikert aratott a gyermekek körében.



Fotó: Szabó Gyula

Idén is megrendezésre került a Bagolytúra, mely évről évre megmozgatja a falu aprajánagyját. Augusztus 28-án a hagyományos báli zene kedvelői a Falunapi Báiban táncolhatták szét a cipellőiket, másnap pedig egy hamisítatlan falusi búcsúban szórakozhattak.

Nyugodj Békében Laci!

Megrendülten és fájó szívvel búcsúztunk **Gueth László** tragikus hirtelenséggel elhunyt munkatársunktól, aki 2021. áprilisától tevékenykedett az Önkormányzatnál közfoglalkoztatottként. Derűs, kedves egyéniségével mindig jó hangulatot teremtett, hiányát hosszú ideig érezni fogjuk.

Befejeződött az útfelújítás

A Vashídmellék és Kossuth Lajos utca útépitési munkálatai befejeződtek. A felújított útszakasz jelentős fejlődést jelent településünk számára infrastrukturális szempontból. Az építkezés idején forgalmi korlátozásokat, forgalomeltereléseket kellett alkalmazni, a munkálatok gördülékeny haladása érdekében. Köszönjük a lakosság türelmét!

Lehetőség nyílik rá, hogy - saját költségen - lakossági igények is megvalósuljanak, az útfelújítást végző cég jóvoltából. A vállalat munkatársait helyszíni felmérést követően árajánlatot adnak az elvégzendő munkára.

A helyszíni felmérésre vonatkozó igényeket az Önkormányzatnál lehet bejelenteni az ügyfélfogadási idő figyelembevételével szeptember 24-ig.

További felújítások várhatóak

Még idén megkezdődnek a munkálatok az Önkormányzat 2021-re tervezett utca-, és járdafelújítási programjában. Áprilisi számunkban közöltük, hogy községünk a Szabadság utca felújítására nyújtott be pályázatot a Belügyminisztériumhoz, mely forrás a kivitelezés költségeinek 80%-át fedezi.

Örömmel vettük nyertes pályázatunk hírét, kihirdettük, hogy a felújítási munkálatok megvalósítására várjuk a pályázatokat.

A vállalkozók pályázatát sikeresen lezajlott, az Első Dunántúli Útépitő Kft. pályázata nyerte el a kivitelezés jogát. A Szabadság utca javításán kívül a vállalat a **Rózsa utca járdájának felújítását**, valamint az Óvodaudvar tereprendezését is elvállalta.

A Szabadság utca a munkálatok miatt várhatóan 09.15-én szerdán, és 16-án csütörtökön le lesz zárva, nem lehet majd autóval ki és behajtani. Köszönjük megértésüket!

A javított útszakaszokon tábla tiltja a kamionok közlekedését. Kérjük a lakosságot, hogy **aki azt aszfaltozást követően kamiont lát behajtani** a Vashídmellék, vagy a Szabadság utcába, **jegyezze fel a jármű rendszámát**, hogy az esetlegesen okozott kárt megtéríthessük!

Sajnos nem minden pályázatunk sikeres

A Magyar Falu Programban a Hunyadi utca felújítására benyújtott pályázatunkat forráshiány miatt elutasították, így ezt az utcát idén sajnos nem áll módunkban kijavítani, mivel az Önkormányzatnak nincs rá saját fedezete. Hosszú évek munkája lesz a falu összes rossz állapotú utcájának kijavítása, ami összességében közel 1 milliárd forint költséget jelentene. Az Önkormányzat számára a település útjainak, utcáinak jó állapota elsődleges szempont, minden ilyen célú pályázatot benyújtunk, a jövőben is folyamatosan keressük a forrásokat.

Tenni egymásért, tenni a faluért

A napokban ismét példás társadalmi összefogással újult meg az orvosi-, és fogorvosi rendelő udvarának kerítése. A javítási munkálatok kezdeményezője a szomszédban élő Szabó Balázs volt, aki Balogh Imre segítségével már a nyár folyamán kipucolta a kerítés menti területeket a gyomoktól, sőt a nagyobb bokrok kivágását, a gyökerek eltávolítását is elvégezte traktorral.

A kerítés bontása és az új kerítés felszerelése mindössze két nap alatt lezajlott, köszönhetően a sok segítő kéznek. A munkálatokban közreműködtek: Szabó József, Varga Gábor, Tóth Ferenc, László Péter, László Tamás, Nunkovics Dominik és Takács Dominik.

A két nap alatt Szabó Józsefné Gitta néni ebédre és vacsorára látta vendégül a csapatot. A felhasznált alapanyagokat az Önkormányzat biztosította. Mindannyiunk nevében köszönjük a közreműködők munkáját!

Hogy is volt régen?

Ez a cikk azért született, hogy régmúlt eseményei, emlékei ne vesszenek a feledés teljes homályába. Hiszen itt élünk egy kis közösségben és nagyszüleink őrzik a falunkban történt események emlékeit. Ebből szeretnék pár gondolatot megosztani a kedves olvasóval. Arra biztatok mindenkit, hogy a múlt emlékeiről beszéljünk családtagjainkkal. Így tudjuk elődeink emlékét megőrizni és tovább éltetni.

2021. júliusát írjuk, amikor leültünk a rádóci nagyszüleimmel beszélgetni, meséljenek nekem azokról az időkről, amikor még fiatalok voltak. A korombeliekkel mi csak a történelem órákról és könyvekből tudjuk mi történt a II. világháború idején, 1956-ban vagy éppen a megtorlás idején. Azok közé a szerencsés emberek közé tartozom, akinek apai ágon mindkét nagyszülője él.

Nagymamám világ életében imádott mesélni, így hamar felvette a beszélgetés ritmusát. A II. világháború idején ő 4-5 éves kislány volt, családjával a szomszédos Rádóckölkeden éltek. Az ő emlékében az maradt meg, hogy egyik pincéből menekültek a másikba. A szeme láttára vitték el a 20-as éveikben járó fiatal lányokat az orosz katonák. Gyerekként nem értette miért viszik el ezeket a lányokat. A dédi mamámat, vagyis a mama édesanyját nem vitték el a katonák, mivel ott volt két kisgyereke. De bizony voltak olyan fiatal nők, akiknek még nem volt gyerekük, ők kénytelenek voltak elmaszkírozni magukat, hogy a katonák ne figyeljenek fel rájuk.

Nagypapám Sároslakban élt a családjával, ő a világháború idején már 15 éves gyermek volt. Beszélgetésünk felidézte, hogy Nemesrempehollós irányából vonultak be a szovjet csapatok. A falu határában, a „Nyulas” területén verték fel a táborukat. Ahogy a faluban több háznál, úgy a Polányi családnál is volt szovjet tiszt elszállásolva. A családoknak gondoskodni kellett a tisztek teljes ellátásáról. A visszaemlékezésből megtudtam, hogy amikor a falu végén lévő réten őrizték a teheneket, bizony a fejük felett repkedtek a szovjet repülőgépek. Itt Rádócon leginkább a vasút vonalát bombázták.

1956-ban rengeteg menekült érkezett a környékre. Mama egy konkrét esetet mesélt el, amikor édesanyjával a mezőn dolgoztak, felfigyelt egy hosszú kabátos férfira. Az akkoriban már nagyobbacska leány megkínálta az ismeretlen férfit vízzel. A férfi elfogadta,

s ahogy ivott, a hosszú kabátja szétlebbent és akkor meglátta nagymamám, hogy a férfi teste tele van aggatva lőszerrel. Erre minden biztonnyal azért volt szükség, ha elkapják, élve nem adja meg magát. A férfi menekült volt. Másnap ismét kimentek a mezőre, hogy vigyenek élelmet is a menekültnek, de a férfinak már se híre, se hamva nem volt. Valószínűleg az éjszaka leple alatt tovább állt és csak bízhatunk benne, hogy szerencsésen el tudta hagyni az országot.

Rádócról és a környező falvakból is többen tettek kísérletet, hogy elhagyják az országot. Később aknásították a határt és annak környékét. Sajnos mindennapos hír volt, hogy emberek alatt robbantak fel az aknák. Akiknek viszont sikerült egészen Angliáig, Kanadáig vagy éppen Ausztráliáig jutottak és ott kezdtek új életet. Sároslakból is többen elmentek, próbálták a papát is elcsalni magukkal, de ő úgy döntött itt marad.

A papa jó barátja egy éjszaka disszidált, a családját pedig az Alföldre vitték kényszermunkára. Miután haza engedték őket (2-4 év) egy napon jött az Imre bácsitól az üzenet: Éjszaka induljanak Szentpéterfára, ahol egy repülőgép fogja várni őket... Imre bácsi miután megalapozta az életét a szüleit és a testvérét is kiköltöztette Kanadába és ott új életet tudtak kezdeni.

Az 56-os forradalom bukása után megalakultak a Termelő Szövetkezetek, amibe belekényszerítették az embereket. A családi gazdaságok vagyona be kellett vinni a TSZ-be. Az akkori rendszer nem riadt vissza az erőszakos ösztönzéstől sem. Évente meghatározták, hogy mennyi tojást, disznóhúst, gabonát kell beszállítani az embereknek. A „pufalykások” átnézték a házakat, felmentek a padlásokra és amit úgy gondoltak, elkoboztak. Hát, ilyen világ volt nem is ^{olyan} régen....

Polányi Dóra

Rovatunkban a falu nagymamáival, nagypapáival készült interjúkat mutatunk be, visszaemlékezéseket, melyeken keresztül bepillantást nyerhetünk gyermekkoruk világába és a történelem nagy eseményei során átélte emlékeikbe. **Várjuk a további riportokat a konyvtar.eradoc@gmail.com email címre!** Az interjúkat megjelentetjük az Egyházasrádóci Hírmondóban. A legjobban sikerült írások helyet kapnak a jövő évben kiadásra kerülő Falukönyvben. A riporterek munkáját *értékes ajándékokkal honoráljuk!*

Isten szolgálatában

„Úgy áradjon szereteted, mint a tűz fényemelege: mindenre egyformán. Akik közel jönnek hozzád, azokra több essék fényedből és melegedből, mint akiknek nincs szükségük terád. Családtagjaid, mindennapi társaid s a hozzád fordulók olyanok legyenek számodra, mint a kályhának a szoba, melynek melegítésére rendelik.”

Weöres Sándor

Ha a családunk lelkületét szeretném bemutatni, ránk ezek a gondolatok igazán jellemzőek. Jómagam nagyváradi születésű, református nevelésben részesült, a magyarságot nehézségek közepette is megélt keresztény nő vagyok, akinek a szíve és lelke a saját családja, és a rá bízott gyülekezete.

A férjem, Pető Gábor Márk, Budapesten született, Budaörsön nevelkedett, a Pápai Református Gimnáziumban és a Pápai Teológián tanult, református lelkipásztor, szintén református szellemisségben nevelkedett, aki az idei év nyaratól az Egyházasrádóci Református Gyülekezet lelkésze lett.

Hosszú utat tettünk meg, míg ide megérkeztünk, olykor rögzősebb is volt, mint amit szerettünk volna, de Isten gondoskodása és oltalma megtartott bennünket.



A lányaink, Júlia és Nóra a helyi oktatási intézményekbe járnak, ami nem volt számunkra kérdés, hiszen itt élünk, és szeretnénk a közösség hasznos tagjai lenni. A fő célunk segíteni, szeretni és szolgálni. Nem csak a református közösségben, hanem mindenhol, ahol szükség van az erőnkre, hiszen a közösség építése minden jóra való ember kötelessége és szívügye.

A gyülekezet, a nagy közösség örömmel és szeretettel fogadott bennünket, ami visszajelzés számunkra, hogy „jó helyen vagyunk”.



Mi ezt hittük és éreztük az első perctől kezdve, mert tudtuk, hogy Isten a legjobbat szánja nekünk, és ezt ajándékba meg is kaptuk, már csak élni és sáfárkodni kell ezzel a csodálatos adománnyal.

A jövőbeli terveink között szerepel a gyerekek „ideszeretgetése”, a felnőttek látogatása, betegek támogatása, odafigyelni mindazokra, akiket az Isten ránk bízott.

A családunk szolgálatának a jelmondata: „reményteljes jövőt adok neked...” (Jer. 21:9.), ami útmutatást, biztatást jelent az egész közösségünk életébe, hiszen így lehet építeni, áldást és örömeket megélni.

Isten segítsen bennünket ezekben!

Pető Tímea Enikő
segédlelkész, hitoktató

Háziorvosi tájékoztató

Tisztelt Betegeink!

Az új koronavírus járvány óta a háziorvosi ellátás rendje az egész országban megváltozott a rendkívüli helyzet következtében. A járványügyi adatok javulása ellenére az egészségügy terhelése jelenleg is magas. A betegeket személyes ellátás keretében a szakellátás rendjéhez hasonlóan, előzetes egyeztetés, előjegyzés alapján látják el a háziorvosok, amellett, hogy sürgős ellátás szükségessége esetén is helyt állnak továbbra is.

1. A váróhelységben biztosítani kell, hogy a páciensek között legalább 1 méter távolság megtartható legyen (ennek értelmében rendelőkben maximum 8 páciensnek páciensnek javasolt tartózkodni). A váróhelységben nem tartunk újságokat, magazinokat, gyermekjátékokat. Az alkohol tartalmú kézfertőtlenítő-szer rendelkezésre áll rendelőkben, kérjük, hogy érkezéskor és távozáskor vegyék igénybe!
2. **A váróhelységben és a rendelőben a betegek és kísérőjének orrot és száját eltakaró maszk viselése kötelező!**
3. Indokolt, hogy a többi beteg védelme érdekében a **légúti panaszokkal rendelkező, és/vagy lázas beteg személyes megjelenés helyett először telefonon** vegye fel a kapcsolatot rendelőkkel. A telefonos konzultáció során az anamnesztikus adatok és a jelen tünetek alapján a háziorvosi szolgálatunk döntése, hogy felmerül-e a COVID-19 fertőzés gyanúja.
4. Rendelőkben a betegfogadás rendelési időben – sürgősségi esetek kivételével – **előjegyzési rend szerint történik**, annak érdekében, hogy a tervezett betegellátás keretén belül a praxis szűrési, gondozási tevékenysége és a jogszabályok által előírt információkontroll is megvalósuljon.
5. Az időpontkérés lehetőségét telefonon: 94/420-006, 30/7875508 telefonszámokon, rendelési időben biztosítjuk.
6. A járvány harmadik hullámának végét követően a személyes találkozással járó, előjegyzési rend alapján szervezett betegvizsgálatok számának növelése javasolt, ugyanakkor a hagyományos,

személyes találkozón alapuló betegvizsgálaton túl, ha az ellátás sajátosságai és orvosszakmai megítélése lehetővé teszik, a személyes jelenlétet nem igénylő, vonatkozó rendeletben szabályozott tevékenységeket telemedicinális úton biztosítjuk elsősorban (telefon, e-mail) továbbra is. **Táppénzes papírt, nem sürgős beutalót szintén időpontos egyeztetés alapján adjuk ki. Kérjük, hogy rendszeresen szedett gyógyszerei felírását időben kérje**, igyekszünk 72 órán belül teljesíteni, azonban felhívjuk a figyelmet, hogy a kérések feldolgozása több munkanapot is igénybe vehet.

7. Időpont nélkül is biztosítjuk az orvos-beteg találkozást, amennyiben annak elmaradása a beteg állapotában romlásához vezethet. A rendelőt a betegek személyesen rendelési időben tudják felkeresni. Felhívjuk a figyelmet, hogy soron kívüli érkezés, és soron kívüli ellátási igény esetén a sürgős szükség megítélése szakápolói, illetve orvosszakmai feladat. Amennyiben az ellátás nem sürgős, igyekszünk mielőbbi időpontot biztosítani, azonban előfordulhat, hogy ez aznap már nem biztosítható, a többi beteg ellátási érdekeit és a háziorvosi ellátás leírt rendjét figyelembe véve.
8. A sürgősségi betegellátást délután **17 órától reggel 7 óráig a háziorvosi ügyelet 94/311-100, 94/594-320**, akut életveszély/súlyos sérülés esetén az Országos Mentőszolgálat (112) biztosítja továbbra is. Váratlan rosszullét, riasztó tünetek esetén ne várjon, hanem hívja a 112-t!
(A fenti betegtájékoztató a háziorvosi/házi gyermekorvosi ellátásrend alapján került kialakításra a Nemzeti Népegészségügyi Központ által 2021.06.18-án, 36982-1/2021/EÜIG iktatószámom kiadott rendelkezése értelmében, mely az Országos háziorvosi és házi gyermekorvosi kollegiális szakmai vezető, a Háziorvosok Online Szervezete, a Házi Gyermekorvosok Egyesülete, az Egészségügyi Szakmai Kollégium Háziorvostan és Gyermek alapellátás tagozat országos háziorvos szakfelügyelő ajánlásával készült.)

Dr. Varga László
háziorvos szakorvos

Falukirándulás - FELHÍVÁS!

Egyházasrádóc Község Önkormányzata 2021. október 9-én (szombaton) falukirándulást szervez „Somogyországba”. A tervezett program:

- Kaposváron 2 órás belvárosi séta idegenvezetővel
- Niklán a Berzsenyi Emlékház és az Interaktív Méhészeti Kiállítás megtekintése
- Balatonszentgyörgyön vacsora a Csillagvár Étteremben (leves, főétel és egy pohár ital)

Részvételi díj: 3800 Ft/fő, amely tartalmazza az idegenvezető díját, a belépőket és a vacsora árát. **A busz költségét az Önkormányzat fizeti.**

Ha a járványhelyzet ezen a napon nem teszi lehetővé, a kirándulást későbbi időpontban tartjuk meg. Ez esetben előnyt élveznek azok, akik már előzetesen jelentkeztek. A jelentkezők a fontos tudnivalókról részletes tájékoztatást kapnak.

Érdeklődni és jelentkezni **Márfiné Vincze Erikánál a 06/30-750-78-17 telefonszámon**, Egyházasrádóc Község Önkormányzatának facebook oldalán, valamint a **konyvtar.eradoc@gmail.com** e-mail címen lehet, **szeptember 26-ig.**

RUHAVÁSÁR

Az Egyházasrádóci Meseház Óvoda

2021.08.20-21. (hétfő-kedd)

7:00-17:00-ig

Jótekonysági Ruhavásárt tart

A vásárban nagyon jó minőségű gyermek, női, férfi ruhák, cipők közül válogathatnak.

Vásárlóbarát árakkal, extra minőséggel várjuk az érdeklődőket!

A vásár bevételét udvari játékok vásárlására fordítjuk!

JÖJJÖN – VÁLOGASSON – MEGÉRI!!!

Helytörténeti előadással készülünk

Októberben az Egyházasrádóc 800. rendezvénysorozat keretén belül Feiszt György nyugalmazott főlevéltáros helytörténeti előadásával és egy újabb kiállítással várjuk majd Önöket, mely a falu jelentős szülötteinek munkásságát is bemutatja, köztük **Pegán László fafaragó mester munkáit** is.

Megkérjük a lakosságot, hogy aki **rendelkezik a mester által készített faragvánnyal, és azt szívesen bemutatná a kiállításon, a 70/ 392 07 21 telefonszámon jelezze** Liker-Oleszka Marietta kulturális programszervezőnél **szeptember 30-ig.**

Azok jelentkezését is várjuk, akiknek birtokában vannak olyan régi fényképek, melyek bemutatják a falusi élet jelentősebb eseményeit, egy-egy családi életképet.

Változások a fogászati szolgáltatásban

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy korábbi fogorvosunk, Nyuli Igor felbontotta szerződését az Önkormányzattal. **Praxisát 2021. októberétől új szakember veszi át.** Az átmeneti időszakban a **helyettesítést** kérésünkre **Dr. Megyeri Sára Virág fogorvos** vállalta el, amiért köszönettel tartozunk.

A helyettesítés ideje alatt (2021.09.01.-09.30.) a rendelés a következő helyszínen történik:

9915 Nádasd, Vasút utca 8.

Felhívjuk figyelmüket, hogy az ellátás csak időpont-egyeztetést követően vehető igénybe!

Időpont-egyeztetés:

94/424-026

70/611-86-24